

Создана городская школа наставников, где они получают необходимую методическую и теоретическую подготовку. На занятиях этой школы предусмотрен широкий обмен опытом работы. Уже изучены такие вопросы, как «Учет психологических особенностей подростков в воспитательной деятельности наставника», «Пути и средства приобщения молодого рабочего к профессии», «Методика планирования работы по наставничеству», «Трудное воспитание молодежи» и другие.

Несомненная польза от учебы в такой школе очевидна. Однако не во всех трудовых коллективах отнеслись к этому серьезно и ответственно. Об этом говорил в своем докладе на прошедшем пленуме первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов. Явка на первое занятие была низкой. Некоторые организации и вовсе направили людей, весьма далеких от наставничества. На пленуме было подчеркнуто, что подобное отношение к такому необходимому и важному делу, как учеба наставников, недопустимо.

Анализируя работу наставников в трудовых коллективах города, видно, что делают они очень много. Добросовестно, с высоким чувством ответственности относятся к своим пеленным и хлопотным обязанностям. Умело и находчиво прививают молодым людям любовь к труду, воспитывают в них профессиональную гордость, учат дорожить и приумножать авторитет родного коллектива. Эти слова можно в полной мере отнести к наставникам ремонтно-механического цеха, фабрики гравитационно-магнитного обогащения, строительного управления «Культбытстрой».

В «Культбытстрое» совет наставников работает по плану, утвержденному на партийном

собрании чувствуют помощь и поддержку со стороны партийной организации, администрации АТП. Секретарь партбюро В. Подосенов лично контролирует деятельность наставников, работает с ними индивидуально. На заседании партийного бюро заслушивался местный комитет профсоюза о руководстве движением наставничества, в феврале этого года на партбюро рассматривалась работа партийной группы первой автоколонны по дальнейшему улучшению и развитию наставничества.

В своей работе В. Подосенов практикует беседы с молодыми рабочими. В непринужденной беседе он интересуется есть ли какие-нибудь претензии с их стороны к закрепленным за ними наставникам. Это в значительной мере помогает учесть интересы и запросы молодых рабочих. Традиционными стали в АТП торжественные проводы юношей в армию, посвящение в рабочие и другие массовые мероприятия.

В личных социалистических обязательствах лучших кадровых рабочих непеременимым пунктом является шефская работа. Она учитывается при подведении итогов. В целях поощрения лучших рабочих педагогов в АТП предусмотрена десятипроцентная надбавка к тринадцатой зарплате. Здесь готовится стенд наставников. В мае запланировано проведение партсобрания с вопросом о наставничестве. Несомненно, что такое внимание со стороны парторганизации будет способствовать развитию этого движения.

К сожалению, в некоторых партийных организациях наблюдается иная картина. К примеру, ДСУ-50. Здесь около тридцати молодых рабочих. Есть совет наставников, но работа его по сути дела пущена

и низошла нового председателя совета. Свою работу он только начинает.

14 марта состоялось заседание профсоюзного комитета ГОКа. На нем отмечено, что в железнодорожном цехе, на теплоцентре, в управлении комбината, на фабрике окатышей и в детских дошкольных учреждениях не созданы советы наставников, их опыт не изучается и не обобщается, не оказывается необходимая методическая помощь. Цехомы работой наставников не интересуются и не контролируют ее. На совет наставников комбината возложена обязанность — активизировать работу цеховых советов, организовать обмен опытом и учебу наставников. Профсоюзный комитет ГОКа на верном пути. Думается, что и в дальнейшем при активной поддержке совет наставников станет действенным помощником рабочих воспитателей.

Ослаблен контроль за работой совета наставников в тресте «Лисаковскрудстрой». Практически он бездействует, не выполняет своих прямых функций и назначений.

Выступая на пленуме, первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов говорил, что в большинстве трудовых коллективов нет тщательного учета молодых рабочих, наставничество зачастую носит формальный характер, не налажено социальное соревнование между наставниками. Говорить о необходимости как можно более строго исправления недостатков не приходится. Это очевидно. Партийным и профсоюзным организациям нужно критически оценить сегодняшнее состояние дел с наставничеством и взять его под неослабный и всыскательный партийный контроль.

борозда в Карасуеком районе, поделилась воспоминаниями о людях, с которыми работала и жила под одной крышей.

Н. ТЮЛЬКИНА,
секретарь комсомольской организации.

говорит о той напряженной работе, которую ведут ваш коллектив, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, административные работники в борьбе за выполнение и перевыполнение государственного плана и социалистических

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ
КОМПАРИИ
КАЗАХСТАНА**

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

Наш вклад

В день коммунистического субботника коллектив городского молокозавода выпустит 2 тонны сливочного масла, 2 центнера брынзы, 3 центнера технического казенна. Всего будет выпущено 12 тонн различной продукции на сумму 15 тысяч рублей. В фонд пятилетки будет перечислено 350 рублей.

Большая часть труженников гормолзавода — 200 человек — будет занята на благоустройстве территории, посадке деревьев, кустарников, цветов.

Е. ВОРОПАЕВА,
начальник планового отдела.

Намечены мероприятия

В комбинате бытового обслуживания создан штаб по проведению субботника. На заседании штаба были намечены мероприятия по подготовке к этому празднику труда.

Большая часть работников комбината будет трудиться на своих рабочих местах: это парикмахеры, фотографы, ковровщицы, швеи. Они выполнят объем работ на 1650 рублей. А их заработная плата, которая составит 480 рублей, будет перечислена в фонд пятилетки.

впредь с еще большей настойчивостью будет бороться за перевыполнение плановых показателей и обязательств.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых трудовых побед.

**ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ**

В этот день 40 человек займутся благоустройством территории, посадкой деревьев и кустарников, сбором металлолома.

В. ПРАПОРЩИКОВА,
секретарь партийной организации.

На сэкономленном топливе

14600 тонн руды будет перевезено на сэкономленном топливе железнодорожниками комбината в день коммунистического субботника.

В этот день трудящиеся железнодорожного цеха заменят 250 метров рельс на перегонной. Центральная — ст. Центральная траншея, произведет рихтовку пути от станции Майлина до «Фабричной». Кроме того, будет оборудован железнодорожный переезд №6 звуковой и световой оповестительной сигнализацией, произведена покраска и побелка помещений, уборка территории вокруг здания АБК, на станциях. Заработанные в день субботника деньги — 280 рублей, будут перечислены в фонд пятилетки.

60 человек будут работать на озеленении и благоустройстве города.

А. ЭПП,
секретарь партбюро.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Комсомольцы детского садика «Светлячок» пригласили на свое собрание воспитателя этого садика А. П. Платунову, первоцелинницу, приехавшую четверть века назад попутевке

комсомола из Свердловска осваивать казахстанскую целину.

Много интересного было рассказано нам, молодым, о трудностях тех памятных лет.

А. П. Платунова рассказала о том, как была проложена первая

В прошлом году коллектив железнодорожников горно-обогатительного комбината успешно справился с выполнением годовой производственной программы. В этом немалую роль сыграло социалистическое соревнование.

В цехе более 150 ударников коммунистического труда, смены А. Деревянко и В. Бандуровского носят звание коллективов коммунистического труда. Это высокое звание присвоено и экипажам, которые возглавляют Д. Кузичкин и П. Ильин.

ВЗЯТЬ ПОД КОНТРОЛЬ

Коммунисты цеха хорошо понимают свою авангардную роль и значение в организации социалистического соревнования внутри своего коллектива. Подавляющее большинство членов партии из года в год подтверждают звание ударников коммунистического труда. Соревнование постоянно находится в поле зрения партийного бюро цеха.

К примеру, прошедшее партийное собрание было посвящено именно этому вопросу. С докладом выступил председатель цехкома коммунист Н. Гайдай. Он рассказал о состоянии и мерах по улучшению социалистического соревнования.

Основной недостаток в его организации — это то, что индивидуальные обязательства составляются зачастую непродуманно, им не хватает конкретности и экономической обоснованности. Итоги их выполнения подводятся формально, без участия бригадиров, мастеров.

На собрании было решено усовершенствовать балльную систему подведения итогов соревнования. Коммунист В. Федоров подчеркнул, что цех перешел на трехсменную работу, организованы сквозные смены. Но вот есть от этого какой-

ПО ПОЧИНУ РОСТОВЧАН

Партийное собрание состоялось в Лисаковском автотранспортном предприятии. На нем коммунисты обсудили вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы коллектива АТП по почину «Работать без отстающих».

В докладе, с которым выступил зам. начальника В. В. Бусыгин, был дан подробный анализ деятельности предприятия за 1978 год и два месяца нового года. Коллектив в целом успешно справился с годовой программой, досрочно выполнил план и обязательства 1978 года. Все автоколонны, бригады (а их 18), водители, ремонтные рабочие справи-

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

лись с плановыми заданиями.

В январе 1979 года у нас было 4 водителя, отстающих от плановой программы, но в феврале и они наверстали упущенное.

Выступившие на собрании молодые бригадиры В. Чембаровский, М. Нарылин, В. Молчанов, инженер по безопасности движения В. Байрачный информировали присутствующих о состоянии дел в бригадах, высказали свои предложения по улучшению работы. Коммунисты решили усилить работу по комплектованию бригад, работающих по методу бригадного подряда, улучшить систему подведения итогов социалистического соревнования, воспитательную деятельность бригадиров с водительским составом, поднять ее качественный уровень.

Все эти мероприятия позволят коллективу работать еще более стабильно, избавиться от отстающих и не-

ретья партбюро В. Городцов. Он рассказал о плечу Лисаковского городского комитета партии, где обсуждался этот вопрос. В. Городцов подчеркнул необходимость улучшения качества проводимых политических формаций, регулярного проведения инструктивных занятий с пропагандистами и политинформаторами.

Начальник предприятия С. Шабельский сказал, что в целях улучшения воспитательной работы необходимо чаще и регулярнее выступать инженерно-техническим работникам перед коллективом.

Выступившие на собрании коммунисты отмечали, что политинформаторам надо внимательнее следить за происходящими событиями в стране и за рубежом, в своих беседах использовать свежие новости и факты.

На собрании было решено, что руководители групп агитаторов и политинформаторов должны разработать и представить на заседание партийного бюро мероприятия по усилению устной политической агитации.

В. БОГДАНОВ.

РЕШАЕТ ПАРТКОМ

На очередном заседании партийного комитета Краснооктябрьского бокситового рудоуправления коммунисты обсудили вопросы о состоянии партийной и экономической учебы в коллективах и о мерах по успешному завершению учебного года; о ходе выполнения мероприятий по подготовке работы рудоуправления в весенний период; о мерах по проведению коммунистического субботника; о работе отдела капитального строительства по освоению капитальных вложений.

В деловом обсуждении приняли участие коммунисты заместитель главного бухгалтера П. Д. Густонаши-

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС „ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ПО УСКОРЕНИЮ ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ ЗА СЧЕТ УВЕЛИЧЕНИЯ ВЕСА И ДЛИНЫ ПОЕЗДОВ“.

Московские железнодорожники, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, широко развернули социалистическое соревнование по ускорению транспортировки грузов, сосредоточили свои усилия на увеличении провозной способности наиболее загруженных участков за счет повышения веса и длины поездов. Для обеспечения движения таких составов на дороге проведены необходимые организационно-технические мероприятия по усилению пунктов технического обслуживания подвижного состава, оздоровлению пути, совершенствованию устройств энергоснабжения. Большое внимание уделено подготовке кадров, связанных с вождением тяжелых поездов. Внесены дополнения в систему материального стимулирования, способствующие лучшему использованию подвижного состава.

В результате на ряде грузонапряженных направлений Московской железной дороги повышен вес многих поездов почти в два раза и за счет этого увеличена перевозка грузов без привлечения дополнитель-

ги по ускорению перевозки грузов за счет увеличения веса и длины поездов и поручил Министерству путей сообщения, начальникам железных дорог принять необходимые меры для широкого распространения опыта коллективов предприятий Московской железной дороги. Министерству поручено также провести в апреле—мае 1979 года семинар работников железнодорожного транспорта по изучению опыта московских железнодорожников.

Комиссиям по координации работы различных видов транспорта при край(обл) исполкомах предложено усилить внимание к вопросам улучшения использования подвижного состава железных дорог, внедрению опыта московских железнодорожников на других видах транспорта.

ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта поручено широко развернуть социалистическое соревнование коллективов предприятий отрасли за высокое качество формирова-

либо эффект, неизвестно. Он сказал о необходимости проведения собраний сквозных смен фабрики, рудника и ЖДЦ, где можно было бы обсудить, увязать возникающие в ходе работы вопросы.

Начальник цеха А. Петрушин обратил внимание коммунистов на то, что трудовая и общественная дисциплина в коллективе не на должном уровне. Коммунистам необходимо взять этот вопрос под повседневный и строгий контроль.

А. ЭПП,
секретарь партбюро ЖДЦ.

Необозрима, неоглядна республика Казахстан! Ее просторы начинаются с отрогов небесных гор Тянь-Шаня и кончаются побережьем Каспийского моря. Чтобы обойти пешком ее границы (а их протяженне 16 тыс. км) даже неутомимому ходуку потребовалось бы больше года.

Его природные богатства неисчислимы. Почти все элементы периодической системы Менделеева можно найти в недрах республики. Разбросанные по огромной территории Казахстана многочисленные заводы, рудники и фабрики выпускают тысячи видов различной продукции, а новостройки стали неотъемлемой частью его пейзажа.

Но основное богатство Казахстана — хлеб. Тот самый хлеб, без которого невозможен полет в космос, освоение недр земли и льдов Арктики, работа шахтера, инженера, ученого... Не зря говорится в народе: «Есть хлеб — будет песня...».

За последнее время слова «хлеб» и «целина» слились воедино. **Мартовский (1954 г.)** Пленум ЦК

выполняющих план.
В. ПОДОСЕНОВ,
секретарь партбюро АТП.

УЛУЧШАТЬ УСТНУЮ АГИТАЦИЮ

На прошедшем партийном собрании коммунистов пассажирского автопредприятия обсуждался вопрос о задачах партийной организации по усилению роли политической агитации. С докладом выступил заместитель сек-

ретаря, главный механик рудоуправления И. И. Калининко, начальник планового отдела Н. И. Роднонов, начальник ПТО В. Ф. Цеев и другие.

На заседании парткома присутствовал председатель горисполкома Совета народных депутатов В. П. Коваленко.

По всем вопросам принято соответствующее постановление, создан партийно-хозяйственный штаб по проведению субботника.

А. ВОЛКОВ,
секретарь парткома.

Ц Е Л И Н А — З Е М Л Я П О Д В И Г А

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ, АГИТАТОРУ, ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

КПСС принял решение об освоении целинных и залежных земель. История освоения целины началась, однако, не с пятидесятых годов, а значительно раньше. С первых лет Советской власти. В. И. Ленин не раз подчеркивал необходимость использования целинных земель Оренбуржья и Северного Казахстана. Но освоение земель на малонаселенных окраинах страны в обстановке гражданской войны, разрухи было делом нелегким. Организация коллективных хозяйств на целине требовала значительных материальных от Советского государства затрат, на которые оно в условиях жестокой экономической разрухи пойти не могло.

И вот 1954 год. По зову партии, по велению сердца двинулась молодая гвардия целинников в Казахстан, Сибирь. Это их руками были

построены в бескрайних степях новые города и села, новые колхозы и совхозы. Только в Кустанайской области было организовано за годы освоения целины около 100 совхозов.

И уже в первые годы целина показала свою силу и щедрость. В 1956 году Казахстан дал Родине 1 миллиард пудов хлеба.

Целинник... Какое емкое, гордое слово! Когда мы его слышим, в воображении встает мужественный образ человека нашего времени, овеянного суровыми ветрами, прокаленного студенными морозами, обожженного горячим солнцем. «В русский язык, в языки других народов Советской страны прочно вошло слово — целинник. А это значит, дорогие товарищи, что ваш труд увековечен в памяти народной...» — говорил тов. Л. И. Бреж-

нев.

Опыт работы коллективов предприятий Московской железной дороги свидетельствует о наличии больших резервов, использование которых позволит железным дорогам более полно обеспечить потребности народного хозяйства в перевозках.

Центральный Комитет КПСС одобрил опыт работы коллективов предприятий Московской железной доро-

гия, осмотра и вождения тяжеловесных поездов, за ускорение доставки грузов потребителям.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рекомендовано направлять усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций предприятий железнодорожного транспорта на дальнейшее изыскание резервов для обеспечения растущих объемов перевозок.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Статья «Минусы молодежной», опубликованная в газете «Лисаковская повесть», обсуждена на собрании комсомольско-молодежной смены. По выявленным упущениям в организации социалистического соревнования приняты следующие меры:

- Пересмотрена балльная система подведения итогов на участке.

Балльная система доведена до каждого члена смены. На заседаниях цехкома теперь присутствует группкомсорг смены.

Результаты соревнования отражаются на экране соцсоревнования.

Руководитель смены, коммунист С. В. Ершов был заслушан по этому вопросу на партийных собраниях участка и фабрики. В результате принятых мер по итогам социалистического соревнования бригада заняла в январе второе место, в феврале — первое среди бригад участка.

Л. ЯКОВЕНКО,
секретарь партбюро фабрики
ГМО ЛГОКа.

О годах освоения целины, о ее героях, стройках узнаете вы, прочитав книги, которые есть в книжном магазине «Прометей». Среди них: — «Курсом мартовского Пленума», М., «Политиздат», 1975 г.

— Л. И. Брежнев «Выступление на Пленуме ЦК КПСС 27. XI. 1978 г.», М., «Политиздат», 1978 г.

— Л. И. Брежнев «Целина», М., «Политиздат», 1978 г.

— «Казахстанский миллиард», Алма-Ата, «Казахстан», 1973 г.

— А. М. Бородин «Зерно целины», М., «Колос», 1971 год.

— М. Каратаев, К. Алтайский «Земля счастья», Алма-Ата, «Жалыл», 1977 г.

— В. М. Сергеев «Великий подвиг партии и народа», М., «Просвещение», 1978 г.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ТРЕСТ „ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ“

Президиум объединенного стройкома подвел итоги социалистического соревнования за февраль.

Среди субподрядных организаций призовые места присуждены коллективу «Казстальмонтэк» (начальник Н. Н. Горбань, секретарь партийной организации Н. М. Сидоренко, председатель стройкома А. Т. Кондрин, секретарь комитета комсомола В. П. Зеленский), выполнившего объем строительно-монтажных работ на 100,6 процента и управлению производственно-технологической комплектации (начальник Ж. Е. Журбенко, секретарь партийной организации Н. Е. Федотов, председатель месткома Р. С. Павлюк, секретарь комитета комсомола Н. А. Спаснов). Коллектив УПТК выполнил план реализации на 104,2 процента.

Президиум объединенного стройкома отметил, что из-за плохой организации производства не выполнили плановые нормы все бригады отделочников и управления «Отделстрой» и большинство бригад цеха крупнопанельного домостроения.

В социалистическом соревновании бригад ведущих профессий победителями в феврале стали:

КРАСНООКТАБРЬСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и служб Краснооктябрьского боксенового рудоуправления.

По первой группе цехов победителем признан кол-

лектив бригады кровельщиков В. Т. Войтко из «Промстрой-1» (выработка — 148 проц., опережение графика с начала пятилетия 190 дней);

— комплексная бригада А. Г. Неффа из «Культбытстрой» (выработка — 183 проц., опережение — 260 дней);

— бригада плотников В. А. Фирсова из «Отделстрой» (выработка — 140 проц., опережение — 247 дней);

— бригада слесарей-трубоукладчиков В. К. Гордиенко из управления механизированных работ (выработка — 119 проц., опережение — 248 дней);

— бригада слесарей-сантехников Г. А. Садовниченко из «Сантехмонтаж» (выработка 107 проц., опережение — 16 дней);

— бригада монтажников В. Г. Тарасова из «Казстальмонтэк» (выработка — 158 проц., опережение — 251 день).

Отмечена хорошая работа бригад П. Е. Башинского из «Казмеханомонтаж», В. Б. Якушева из «Отделстрой», В. Э. Бауэра из «Промстрой-1».

Бригады - победительницы занесены на Доску почета треста.

Мастеру В. И. Ширману присвоено звание «Лучший мастер рудоуправления».

Среди водителей автомашин БелАЗ-540 победителями стала бригада № 1 В. М.

Начальник фабрики обогащения Н. А. Желтяков дал краткий, но исчерпывающий ответ: «Установка пресса с усилением в 315 тонн «П-983» на участке обогащения проектом не предусмотрена. Нет специального помещения, нет квалифицированных кадров для его обслуживания.

Сейчас решен вопрос о передаче пресса в РЦФ для произ-

ВОКРУГ ПРЕССА...

водства узлового метода ремонта сепараторов и других нужд. Будут обеспечены помещения для установки и специальный работник.

Пресс пустят в эксплуатацию во втором квартале 1979 года.

Этой информацией можно было бы ограничиться, если бы не несколько обстоятельств.

Речь идет о том самом прессе, который «хранится» в помещении фабрики ГМО на нулевой отметке у закрытого склада концентрата еще с 1977 года. Совсем рядом с ним ремонтируются краны, чуть дальше работают слесари ремонтного цеха фабрик и участка «Уралдомремонт».

Распрессовка и запрессовка подшипников, шкивов, зубчатых втулок и так далее, особенно на таком оборудовании, какое используется на фабрике (некоторые подшипники весят 300 килограмм), дело трудоемкое. Иногда его вообще нельзя сделать вручную и приходится возить многотонные детали в ремонтно-механический цех на 630-тонный пресс, который там установлен. Но, чтобы произвести эту 15-минутную операцию, нужно подготовить документацию, чертежи, эскиз, описать технологию, дать заказ (цеху другой). Кроме того, надо еще добиться большегрузной машины для перевозки (что не так просто), ждать очереди, когда пресс освободится. На все это, бываю случаи затра-

Вот как высказывается слесарь РЦФ В. А. Храмов, работающий на фабрике с 1972 года:

— Работаем молотком и кувалдой. Только так! Никакой механизации.

— Пресс нужен ежедневно, — говорит бригадир слесарей РЦФ С. П. Летунов, у которого стаж работы на фабрике 6

лет. — Особенно во время ремонтов. В основном используем кувалду, так как съемники не всегда пригодны. Работа грубая, из-за чего часто страдает оборудование. Нарушаются и правила техники безопасности.

— Как это сопоставить с той

упорной ежедневной борьбой за экономию каждой копейки, каждого грамма металла, за снижение себестоимости продукции, за поиск новых резервов производительности труда, которую ведет весь коллектив фабрики ГМО? Конечно, правы рабочие, что не удовлетворяют успокоительными ответами хозяйственных руководителей, которые даются уже более двух лет, и поднимают вновь и вновь этот вопрос на собраниях, конференциях, сборах, в «Комсомольском прожекторе».

Правы они и в том, как говорил об этом и Юра Нестеров, что в погоне за планом мы часто не видим людей — «Справляются? Ну, и ладно!». А как, в каких условиях они работают — это оказывается во втором месте.

Судя по ответу начальника фабрики Н. А. Желтякова вопрос решен, нашлось и помещение, будет и специалист. Почему же нельзя было сделать этого раньше? Почему партийная и профсоюзная организация не поставила вопрос пуска в эксплуатацию пресса (то есть — облегчения условий труда) так же остро, на том же уровне как и вопрос выполнения плана и соблюдения обязательств по производству концентрата и позволили затянуть его почти на три года?

Один из руководителей фабрики обогащения сказал, что

Аятского рудника (начальник В. К. Кайлер, председатель цехкома Н. Н. Литвиненко), выполнивший социалистические обязательства по добыче боксита на 100,8 процента, по вскрышным работам на 105,9 проц., по производительности труда на 119,8 процента. Они завоевали переходящее Красное знамя и денежную премию.

По второй группе цехов первое место занял цех горной механизации (начальник Т. Д. Пастухов, председатель цехкома Ю. Д. Ламерт). Коллектив цеха выполнил социалистические обязательства на 103,2 процента.

По третьей группе победителем вышел коллектив детского сада «Солнышко» (заведующая А. З. Бекешева).

Среди смен рудоуправления первое место заняла смена горного мастера В. И. Ширмана Козыревского рудника. Этот коллектив добился наивысшей производительности труда по производству камня на 150,8 проц., по производству щебня на 110,1 проц. Смена выполнила свои социалистические обязательства по добыче боксита на 117,5 процента, а по горной массе на 111,2

Павлова. План по грузообороту в тонно-километрах выполнен на 124,5 проц., производительность на одну автомашину составила 130 процентов.

По первой группе экскаваторных бригад первое место занял коллектив бригады № 12 Северного рудника (бригадир П. Н. Дмитриев). Выработка составила 133 процента.

По второй группе экскаваторных бригад победителем признан коллектив бригады № 4 Козыревского рудника (бригадир И. Ф. Сергеевко). Выработка — 113,8 процента.

Среди бригад дробильщиков на первом месте коллектив дробильного комплекса № 3 (бригадир Я. Я. Винк). Бригада выполнила свои социалистические обязательства на 109,5 процента.

Среди бригад бурильщиков победителем стал коллектив буровиков Аятского рудника (бригадир В. Г. Харитонов). Социалистические обязательства выполнены на 154,2 процента.

Среди бульдозеристов первое место заняло звено бульдозера № 26 (звеньевой Н. Ф. Кравченко). Социалистические обязательства выполнены на 123 процента.

чиваются сутки, то и более. Понятна радость рабочих, когда они увидели, что в цех привезли пресс. Но... радость была преждевременной. Прошел месяц, другой, полгода, год, а пресс так никто и не думал устанавливать.

И коллектив заволновался. В 1978 году был выпущен номер «Комсомольского прожектора», поднимался вопрос на собрании коллектива фабрики обогащения, на собрании бригадиров ЛГОКа, на партийном собрании.

Уже конец марта 1979 года. Рабочие не могут успокоиться, что станок (стоимостью 10905 рублей) все еще стоит в цехе мертвой грудой металла, за него высчитывают амортизационные отчисления, а пользы от него никакой. Да и вид у него теперь совсем не новый — некоторые детали сняты, кое-что поржавело, покрыт пылью.

раде в полнейшей немоте 40 минут. Но если бы была только молчащая «музыка». Есть еще звучащая: сверхмощная, агрессивная и античеловеческая, у которой главная идея — уничтожение человеческого в человеке...

Тем большая роль педагогов, которым надлежит раскрыть перед ребенком гуманистическую сущность музыки, у-

руководители фабрики обогащения. Поэтому с самыми добрыми намерениями, когда предоставилась возможность, сделали все, чтобы его приобрести. Похвально, конечно, но именно с этого момента мы и начинаем говорить о тех обстоятельствах, из-за которых и появилась эта статья.

Когда пресс был привезен в цех, выяснилось, что установить его можно только в отдельном, предназначенном для него помещении, которого нет на участке фабрики, обездружить его должен рабочий, прошедший специальную подготовку. На этом, как говорится, и успокоились.

Но неужели нельзя было, прежде чем приобретать пресс, ознакомиться с техническими условиями его работы, заранее выяснить, можно ли его устанавливать в цехе, предварительно подготовить место, обучить

музыке и музыкантах выступят наши ученики от четвертого и до седьмого классов. Некоторые из них уже неоднократно выступали, и отзывы слушателей были самые благоприятные.

Всего запланировано провести около 30 лекций, бесед, 13 концертов. Мы хотим, чтобы музыка прозвучала во всех школах, чтобы каждый ученик имел возможность приобщиться к прекрасному миру искусства. Как и в прежние годы с беседами перед слушателями выступят Г. И. Сладикова, Н. Н. Тарасова, впервые в качестве музыковедов выступят Г. Е. Глазкова, Т. И. Карженкова.

Неделя музыки для нас, преподавателей музыкальной школы, не кратковременная кампания, а итог постоянной музыкально-просветительной работы целого года.

Есть и свои сложности в этой работе. Так, в залушен-

ном состоянии находится piano во всех общеобразовательных школах. Это значит, что в программу не включается выступление учащихся отделения фортепиано, скрипки, виолончели. Это обедняет программу.

Согласен, что пресс не важнейшее звено в производстве фабрики обогащения. Но дело в том, что вопрос здесь касается скорее воспитательной работы в коллективе! Рабочие принимали проблему — а она не решалась. А если и решалась — то очень медленно. Возникли кривотолки. И труд остался тяжельшим — молоток да кувалда. А рядом ржавеет, простаивает без дела пресс, назначение которого — облегчить этот труд. Тут, знаете ли, трудно сохранить беспристрастность. Все это и вошло в «проблему» прессы Проблему, которая имела все основания не существовать, если бы решалась по-настоящему как административной, так партийной и профсоюзной организациями.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

Учащиеся, которые приходят на концерт, большей частью не подготовлены, потому что они ожидают в основном только развлекательной, эстрадной музыки. Учителям пения, классным руководителям необходимо проводить предварительные беседы, которые настраивали бы на особый лад юных слушателей.

Мы надеемся, что эта неделя музыки станет еще одним важным шагом в формировании личности учащихся, в воспитании нового человека.

Б. ЕРМОЛАЕВ,
директор музыкальной школы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

МУЗЫКА — ДЕТЯМ

музыка может воздействовать на человека и в обратном направлении. Это так называемая антимузыка, которая имеет широкое распространение в западных странах. Чего стоят «сочинения» печально известного Д. Кейджа. Он создал «Концерт для глухой вдовы», где исполнители пребывают на эс-

верждать значимость настоящего искусства.

Наша детская музыкальная школа разработала целый ряд мероприятий — концертов, лекций, бесед, встреч с учащимися общеобразовательных школ, воспитанниками детских садов.

Новинками этой недели является и то, что с лекциями о

В зачет спартакиады

Совет коллектива физкультуры треста «Лисаковскрудстрой» провел соревнования по лыжным гонкам, которые входят в зачет девятой зимней спартакиады треста.

Первое место в командном зачете заняли спортсмены РМЗ, на втором — коллектив автобазы №3 и на третьем месте лыжники из управления «Казмеханомонтаж».

В личном зачете лучшее время показал Н. Федорчук. Второй результат у Н. Вахненко. Они оба представители ремонтно-механического завода. Третье место занял А. Простибоженко

Д. КОНЫЗБАЕВ,
гл. судья соревнований.

В честь Олимпийских игр

В школе №3 состоялись соревнования, посвященные 22 Олимпийским играм в Москве. Они проходили под девизом «Вас вызывает Олимпиада 80».

Состязались ребята второго и третьего микрорайонов. В программе были различные эстафеты, конкурсы знатоков спорта.

Победила команда третьего микрорайона. Ребятам вручены грамоты совета общест-венности и комитета физкультуры треста «Лисаковск-

Н. АКСЕНЕНКО,
инструктор-педагог
ЖКО треста.

Подледный лов

Состоялись городские соревнования по подледному лову рыбы.

Рыбаки-спортсмены старались показать свое самое лучшее — подкормку, крючки, леску, удилница.

В командном зачете первое место заняли представители АТЦ комбината, на втором месте спортсмены цеха крупнопанельного домостроения и на третьем — коллектив ПЗЭС.

В личном зачете победил Е. Г. Закирченко (АТЦ). Он поймал 60 рыбок.

Н. ГОРКОВЕНКО,
наш рабкор.

Умеете ли вы обращаться с газом?

С 15 марта по 15 апреля у нас в городе проводится месячник по безопасному пользованию газом и газовыми приборами.

С каждым годом увеличивается рост жилищного фонда города, и Октябрьского инженерными системами, среди которых важное место занимает газоснабжение. Широкое использование газового топлива способствует улучшению условий быта и обеспечивает значительные экономические выгоды населению. Газификация жилья улучшает санитарные условия, резко сокращает время, затраченное на ведение домашнего хозяйства и снижает денежный расход семьи. Газ очень удобен. Это дешевое и безопасное топливо, если строго соблюдать инструкции и правила техники безопасности. Аварийные случаи в быту чаще всего происходят по вине самих жильцов. Зачастую, абоненты проверяют на герметичность соединения редуктора с баллоном при помощи зажженной спички, что категорически запрещается.

Лицам, пользующимся газовыми приборами, следует хорошо помнить, что исправная работа газового оборудования и точное выполнение правил пользования и обслуживания их полностью исключают возможность аварийных ситуаций и несчастных случаев. Поэтому необходимо знать, что причинами возникновения несчастных случаев является небрежное обращение с газовыми приборами и неумелое пользование ими.

Коллектив Лисаковского «Межрайгаза» наряду с бесперебойным снабжением населения сжиженным и природным газом, также призван обеспечить безопасное пользование им. Мы проводим большую работу, направленную на обеспечение безопасных условий при эксплуатации и на повышение надежности систем газоснабжения.

Особое место в безопасной эксплуатации газовых приборов занимает разъяснительная работа среди населения. В техни-

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год. Срок обучения 4 года, в школу принимаются дети с 11 лет. Учащиеся будут обучаться по следующим дисциплинам: рисунок, живопись, композиция (станковая), композиция прикладного искусства, скульптура, история искусства.

Принимаемые экзамены производятся по рисунку (натюрморт), живопись (натюрморт), композиция (свободная тема) с 25 мая 1979 года. Для поступления в детскую художественную школу необходимы следующие документы: заявление на имя директора школы с указанием возраста ребенка, медицинская справка, справка об успеваемости ребенка в общеобразовательной школе, характеристика из школы, копия свидетельства о рождении.

Прием документов производится с 15 марта с 15 до 18 часов.

Занятия начнутся с 1 сентября. Школа имеет подготовительную группу. Принимаются дети 9—10 лет. Адрес школы: 2 микрорайон, дом 8, 3-й этаж.

2—6.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»



ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ

С 5 апреля смотрите новый художественный фильм «Женщина, которая поет». Автор сценария — Анатолий Стена-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

28 марта, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Веселые стихи и рассказы. 9.35 — «Друг Тыманчи». Художественный телефильм. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Сельские будни». 15.20 — Концерт. 15.35 — «Каникулы». 3-я серия. 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — «Летопись земли Тюменской». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.55 — М. Паньоль, «Топаз». Спектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — Международная встреча по футболу. СССР — Болгария. 22.45 — Новости.

29 марта, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя

гимнастика. 9.05 — «Для вас, родители». 9.35 — «Рассказы председателя». 10.00 — «Сегодня в мире». 10.15 — «Утренняя почта». 10.55 — «Круг чтения». 11.45 — Тираж «Спортлото». 12.00 — «Здоровье». 12.45 — «Олимпиада-80». 13.30 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40 — Программа короткометражных художественных телефильмов. 15.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.15 — «Радуга». 16.45 — «Очевидное — невероятное». 17.45 — «Грустить не надо». Фильм-концерт. 18.25 — «9-я студия». 19.25 — Премьера художественного телефильма «Театр». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Театр». 2-я серия. 22.15 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 22.40 — Новости.

1 апреля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Слу-

21.05 — «Старые друзья». Художественный телефильм. 2-я серия.

29 марта, четверг. На русском языке. 16.30 — «Ленинский университет миллион». 17.00 — «Писатель и целина». 17.25 — Программа телефильмов. 17.45 — Экран — детям. 17.55 — «Здоровье». 18.25 — «Весне навстречу». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.40 — «Алтыбакан». 20.30 — «Время». 21.05 — «Кавказская пленница». Спектакль.

30 марта, пятница. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.15 — «Время сенокоса». Телефильм. 17.25 — «Кахарман». 17.45 — «Поет Жумат Махамбетов». 18.05 — «Меридиан». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Коммунист и время». 19.55 — «Годы и песни». 20.30 — «Время». 21.05 — «Ночные следы». Телеспектакль.

31 марта, суббота. На русском языке.

такль. 20.30 — «Время». 21.00 — Международная встреча по футболу. СССР — Болгария. 22.45 — Новости.

29 марта, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Вперед, мальчишки!». 10.05 — «Подснежники». Художественный телефильм. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Телескопы». Документальный фильм. 14.30 — «Шахматная школа». 15.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 15.35 — «Каникулы». 4-я серия. 16.30 — «Ленинский университет миллионов». 17.00 — «Пекинские карты». Премьера документального фильма. 18.00 — «Наши дети». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Ситуация». Телеспектакль. 19.30 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Рассказы о художниках». Пабло Пикассо. 22.05 — «Заплыв в 80-й год». Документальный фильм. 22.30 — Новости.

30 марта, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Звездочка». 9.50 — «Ситуация». Телеспектакль. 10.50 — Концерт. 11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Кинопрограмма. 15.05 — «Москва и москвичи». 15.35 — Художественный фильм. «Лес, в который ты никогда не войдешь». 16.45 — «Открытие недели детской книги». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт лирической песни. 18.55 — «Чапаев». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанорама. 22.35 — Новости.

31 марта, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя

национальные соревнования по спортивной гимнастике. 22.40 — Новости.

1 апреля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Служу Советскому Союзу!». 10.35 — «Золушка». Художественный фильм. 12.05 — «Сельский час». 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 15.05 — «Войди в мой белый дом». Телефильм. 15.25 — «Сегодня — День геолога». Выступление министра геологии СССР, лауреата Ленинской премии, депутата Верховного Совета СССР Е. А. Козловского. 15.40 — «По вашим письмам». 16.25 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «На арене цирка». 18.40 — Встреча с писателем М. Михалковым в концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.05 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 21.50 — Концерт из произведений П. И. Чайковского. 22.30 — Новости.

А Л М А - А Т А

28 марта, среда. На казахском языке. 16.35 — Телефильмы. 17.20 — «Школа патриотов». 17.45 — «Виноградари». 18.10 — «Поэт М а й я Абдрахманова». 18.35 — Экран — детям. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран дружбы. 20.30 — «Время».

«Казахстан» **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Коммунист и время». 19.55 — «Годы и песни». 20.30 — «Время». 21.05 — «Ночные следы». Телеспектакль.

31 марта, суббота. На русском и казахском языках. 14.00 — Эстрадные ритмы. (каз.). 14.30 — «Спартанка да-79». 14.55 — «Международная панорама» (каз.). **На русском языке.** 15.30 — Документальный фильм. 16.30 — «Наука Казахстана». 17.15 — «В мире прекрасного». 17.45 — «Вечер поэзии». 18.45 — «Казахстан» **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.50 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Кымызхана».

1 апреля, воскресенье. На казахском и русском языках. 9.00 — «Распахни окно». 9.45 — Экран — детям. 10.00 — Художественный телефильм. 11.25 — «Ойнар-дар, ойнардар» (каз.). 11.55 — Телефильмы. 12.15 — Фильмы-концерт. 12.40 — «Рассказы о кино» (каз.). 13.20 — «По родной степи». 13.35 — «Невеста с Севера». Художественный телефильм. 14.50 — «Музыкальная почта». **На казахском языке.** 15.30 — Экран — детям. 15.50 — Поэт народный артист СССР Рашид Абдуллин. 16.35 — «Иван и Коломбина». Художественный фильм. 17.50 — «Тамаша». **На русском языке.** 18.45 — На экране — Чарли Чаплин. 19.45 — Время и музыка. 20.30 — «Время». 21.00 — «1001 гастроль». Музыкальный фильм.

боту, направленную на обеспечение безопасных условий при эксплуатации и на повышение надежности систем газоснабжения.

Особое место в безопасной эксплуатации газовых приборов занимает разъяснительная работа среди населения. В техническом кабинете «Межрайгаза» систематически проводятся инструктажи, во время которых работники на действующих газовых плитах всех марок показывают как надо с ними обращаться. Вновь поселяющимся в квартиры жильцам в возрасте с 14 лет и старше выдаются справки о прохождении технициума на право получения ордеров в жилищно-коммунальных отделах.

В период месячника в учебных заведениях города состоятся беседы и лекции на тему «Правильное пользование газом в быту». В техническом кабинете города жители могут получить обширную консультацию по правильному пользованию газовыми приборами и уходу за ними.

Р. КУКЛИНОВСКИЙ,
главный инженер Лисаковского «Межрайгаза».

ОСУДИЛИ ТОВАРИЩИ

13 марта на заседании товарищеского суда Лисаковского ПАТН рассматривался вопрос о поведении Ф. Е. Протоцкого, который, будучи в нетрезвом состоянии, не вышел на работу.

Суд вынес решение — объявить т. Протоцкому выговор с опубликованием в газете.

Г. ЯКОВЕНКО,
председатель товарищеского суда ПАТН.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ

С 5 апреля смотрите новый художественный фильм «Женщина, которая поет». Автор сценария — Анатолий Степанов. Режиссер постановки — Александр Орлов. В главной роли — Алла Пугачева. Музыкальный фильм о судьбе эстрадной певицы, путь которой к успеху и признанию идет через постоянную неудовлетворенность собой, требовательность к своему творчеству.
Мосфильм.

15 апреля 1979 года на территории кооператива № 1 состоится общее собрание, а затем — субботник по очистке территории. Явка членов кооператива обязательна.

Собрание в 9 часов утра.

1—2.

Утеряно удостоверение машиниста мостового крана № 655, выданное 27 сентября 1973 года Лисаковским учкомбинатом на имя Ширяевой Марии Григорьевны. Считать недействительным.

Меняется двухкомнатная квартира улучшенной планировки с лоджией, мусоропроводом в лучшем районе г. Владивостока на 3 или 4 комнатную в городе Лисаковске, первый микрорайон не предлагать.

Обращаться по адресу: 4 микрорайон, дом 11, кв. 53, после 7 час. вечера.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира в п. Октябрьском на трехкомнатную или двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, ул. Горького, дом 32, кв. 4.